

# 李柱銘抹黑「一國兩制」鼓吹「港獨」自揭底牌

柳頌衡

香港「四人幫」之一的李柱銘接受傳媒訪問，信口雌黃說「一國兩制」根本從未執行，又挑撥港人和中央關係，更公然鼓吹「港獨」。李柱銘為何抹黑「一國兩制」鼓吹「港獨」？原因在於他敵視香港回歸祖國，他多次聲稱寧願香港繼續做英國的殖民地，並經常跑到美歐去游說西方干預中國內政和香港事務，李柱銘這樣的立場和心態，使他罔顧「一國兩制」成功落實的事實，公然鼓吹「港獨」誤導港人，企圖把香港引向危險境地。

李柱銘為何信口雌黃抹黑「一國兩制」鼓吹「港獨」？原因在於他數典忘祖，敵視香港回歸祖國，甘當西方反華勢力的走卒，實為香港人不齒。

## 李柱銘敵視香港回歸祖國

李柱銘回歸前曾在美國眾議院人權委員會聽證會上聳人聽聞稱：「英國將550萬港人交還中國，就像二次大戰將550萬猶太人交還納粹德國。」1988年3月李柱銘訪問美國時說：「如果香港繼續做一百年英國殖民地，

我想很多人認為是最好的，但現在香港要回歸中國。」1995年4月李柱銘發表文章要求英美聯手干預中國內政時，就表示他「敢於當殖民主義的走狗」。2003年6月他又對記者不知羞恥地表示：「你話我做漢奸，我日日做漢奸，有需要時做漢奸。」

李柱銘在香港回歸後對「一國兩制」和香港民主發展不斷橫加指摘，胡亂攻訐，為西方反華勢力干預香港事務尋找機會和藉口。李柱銘挾洋自重的言論和動作，可以說是屢見不鮮。例如，2014年4月，李柱銘與另一名

香港「四人幫」成員陳方安生赴美「唱衰香港」，不僅對香港落實「一國兩制」作出種種不實的抹黑，更公然要求美方干預香港政改，受到香港社會輿論抨擊。

## 阻遏香港民主發展

李柱銘對「一國兩制」充滿偏見，對香港回歸祖國懷有敵意早已不是秘密。他信口雌黃說香港未有民主選舉，「一國兩制根本就未曾執行」，但在回歸前英國港督都是由英國委任，港人無從置喙，回歸後港人開始通過選舉委員會選出特首，何來倒退？如果不是香港「四人幫」李柱銘、陳方安生、黎智英、陳日君捆綁反對派否決2017年特首普選方案，香港在明年可普選特首，並在普選特首後可普選全體立法會議員。事實是李柱銘及反對派阻遏了香港民主發展，李柱銘卻賊喊捉賊稱香港未有民主選舉。

李柱銘挑撥港人和中央關係，誣稱中聯辦干預香港事務，鼓吹「解散中聯辦」，這充分暴露他對中央政府的敵意。中聯辦是中央政府派駐香港的代表機構，

具有崇高的憲制地位。回歸19年來，港人深切感受到中聯辦作為中央駐港代表機構，履行中央賦予的各項職責，為促進香港繁榮穩定、推進「一國兩制」事業做了大量實事和好事，作出了重要貢獻。

李柱銘鼓吹「解散中聯辦」，不僅暴露他一貫鼓吹「去中央化」、「去中國化」的敵視中央政府的立場，而且與他公然鼓吹「港獨」一脈相承。他甚至聳人聽聞稱：「香港獨立需要得到中央政府批准，否則只有革命與解放軍打一場才有機會成事。」如此赤裸裸煽動性的「港獨」言論，用心十分險惡。

李柱銘的前助理Ellen Bork，是美國極右參議員Jessie Helms的下屬，這位Ellen免費替李做了兩年助理後回美國擔任Project for the New American Century即「新美國世紀計劃」的副總裁，這個右翼組織反華立場頑固。一個美國右翼組織的要員曾擔任李柱銘的免費助理，這說明了什麼呢？說明李柱銘就是西方反華勢力的走卒，因此他抹黑「一國兩制」鼓吹「港獨」，是自揭底牌。

## 愛國須理性 共圓中國夢

李銜麟 全港各區工商聯會長、香港島各界聯合會常務副理事長、一帶一路國際研究院副院長、北京市政協委員

7月12日，南海仲裁案仲裁庭發表的所謂判決，聲稱中國在南海的「九段線」沒有法律基礎。對此中國政府透過多個場合發表聲明：不承認、不接受所謂的南海仲裁案。在香港，包括筆者在內的不少市民，透過不同的社會團體發表聲明，堅定支持中央政府的立場，絕不承認所謂的南海仲裁結果。在內地，廣大民眾亦透過網絡，表達支持政府，捍衛國家領土主權完整的心聲。

## 過激行為衝擊國家統一大業

值得注意的是，現時內地有人利用民眾高漲的愛國主義情緒，透過社交網站發放虛假資訊，煽動民眾擾亂社會秩序。安徽某縣一間美國品牌餐廳遭示威民眾圍困，其中有人向店舖投擲物品打砸門窗；河北一男子在網上號召「打砸日美汽車」、「砸死開日美汽車車主」，被警方行政拘留；江蘇某縣有數千民眾包圍當地一間「美國手機品牌專賣店」，更有人衝進店內鬧事，事後才知道是去錯山寨店。

筆者認為，民眾在重大事件面前表達愛國情懷，無可厚非；但如果表達方式過火，造成對社會秩序的破壞，反而得不償失。一方面，非理性的愛國行為，破壞了同胞間的感情。現時，一些過激的「愛國行為」，不僅令內地同胞深感厭惡，亦加劇了香港、台灣民眾對內地，以及內地民眾的疏離感，這對未來的兩岸關係，以及內地和香港的關係構成不良影響，過激的「愛國行為」只會對「一國兩制」，乃至國家的統一大業構成衝擊。

## 過激行為反壯大「中國威脅論」

另一方面，非理性的愛國行為，加劇國際社會對中國的誤解。現時中國政府積極推動「一帶一

路」，期望同沿線國家加強經濟合作，而那些同中國存在南海主權爭端的國家，亦都是「一帶一路」沿線國家，若縱容極少數人繼續發表激進的言論，這將令外國產生誤解，認為「任何不向中國示好的人都是中國的敵人」，這將導致沿線國家對「一帶一路」產生負面觀感，更加相信「中國威脅論」，壯大反華勢力的氣焰，阻礙「一帶一路」建設。

習近平主席說，「中華民族積蓄的能量太久了，要爆發出來去實現偉大的中國夢。」我們應該將高漲的愛國情懷，轉化為辛勤工作的強大動力，而不是製造事端，激化矛盾。筆者衷心希望大家帶著「放開彼此心中矛盾，理想一起去追」的精神，齊心建設好香港，建設好國家，共同為中華民族偉大復興的「中國夢」而努力奮鬥！



李銜麟

## 「確認書」照出「港獨」分子的卑劣品行

李銜麟 浙江省政協港澳台僑委員會全國港澳研究會會員

為求獲得立法會參選機會，「本土民主前線」梁天琦日前在選舉主任要求其回覆的時限內，又一次發揮其說謊本事，聲稱「真誠地簽署擁護基本法聲明」，又指自己不會推動「港獨」，其政治品格之低令700萬港人瞠目結舌。全國港澳研究會會長陳佐洱日前表示，對香港立法會參選人的政治效忠要求是法律底線和政治底線。簽署「確認書」，只是將必須擁護基本法等早已存在的實質義務程式化和具體化。陳說「確認書」的另一好處在於讓廣大香港選民更加放心，選出來的立法會議員能夠效忠中華人民共和國香港特別行政區和擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法，其政治品行是可以信任的。無疑，梁天琦的所作所為正正從反面驗證了陳佐洱所言的「確認書」體現候選人政治品行的作用。

繼「本土民主前線」梁天琦之後，曾表明支持「港獨」的立會選舉參選人「熱血公民」鄭錦滿及「香港民族黨」召集人陳浩天亦分別收到選舉主任的電郵，要求他們回覆是否在簽署提名表格上聲明後依然推動「香港獨立」。選舉主任按照其個人發佈的資訊或早前在媒體上的報道依法地詢問報名人並無不妥。我們總不能排除有人心口不一，在外面無法無天地大範圍地宣揚「港獨」，但卻簽署了「確認書」。事實上，這群已經習慣每天在鏡頭前上演口蜜腹劍的本事。

## 口蜜腹劍圖緩兵「播獨」

選舉主任作為法律上決定提名是否有效的官員，當有理由相信該份提名表格資訊不合理的時就應立即處理，既然「熱血公民」、「香港民族黨」以及「本土民主前線」等人曾經參與及組織大範圍宣傳「港獨」的論壇或活動，甚至有人舉辦「香港國旗設計比賽」，「香港民族黨」更倡「建國」以及不排除日後武裝革命，嚴重違反基本法，作為常人合理理由相信他們是與基本法對峙者，即使他們簽署了「確認書」亦無法洗清以往所作所為。既然這批人無心擁護基本法，想參選立法會就是政治品格分裂。之前作出大範圍「港獨」宣傳，但現在卻是偽裝忠於基本法，意圖塗脂抹粉。所有市民都知道這些人是什麼來頭、有什麼背景。實際上，他們是一邊搞「港獨」，一邊在玩緩兵之計，這些口蜜腹劍的政界騙子還有什麼品格。

陳佐洱表示作為立法會參選人擁護基本法，其政治品行是可以信任的。一個連基本要求都要故弄玄虛的參選人還有何資格被選民選擇。選舉主任查清每份提名表的做法合法合理、正確認真，提請司法覆核該份表格和手續絕對是多此一舉，白費心機，注定受挫告終。

## 要求簽署確認書是盡責表現

陳國旗 新界社團聯會副會長

選舉主任要求參選人在遞交提名表時要簽署「確認書」，聲明會擁護基本法和保證效忠香港特別行政區。此舉引來反對派的批評，並提出司法覆核。

立法會選舉是根據基本法和《立法會條例》的規定而進行的，參選人在提名時要簽署聲明擁護基本法和保證效忠香港特別行政區；候選人當選後，也要在立法會宣誓擁護基本法和效忠香港特

別行政區。可見擁護基本法和效忠香港特別行政區是立法會議員的憲制責任，也關乎香港社會的穩定發展。

《立法會條例》規定選舉主任有責任去審視參選人的參選資格。選舉主任按《立法會條例》規定要求所有參選人簽署「確認書」，再三提醒他們需慎重考慮有關要求會否與自己的政治主張出現衝突，做法合理。選舉主任對一些長期宣揚

「港獨」的參選人再發電郵要求簽署，做法也是盡責。

長期推動「港獨」的人如進入立法會，他們在立法會的發言必須負任何法律責任，後果不堪設想。基本法和「一國兩制」是香港賴以成功的基石，絕不能讓「港獨」分子利用立法會破壞社會繁榮穩定！

## 有勇無謀 難成大事

方潤華

千百年來，「楚漢之爭」是我國歷史上令人回味的經典，據說中國象棋「楚河漢界」亦由此而來。該場戰爭之所以令後世津津樂道，因為當中蘊含很多深刻哲理：蓋世英雄項羽驍勇善戰，本是勝券在握，卻因有勇無謀、屢中奸計，終被迫入「四面楚歌」絕境，「無顏見江東父老」而「烏江自刎」，一代霸王「是非成敗轉頭空」，令人扼腕。反觀劉邦雖是戰場「常敗將軍」，但他善納謀士良計彌補自身不足，以謀略智慧反敗為勝，成就一生帝業。

項羽是歷史著名的悲劇英雄，無數文人墨客歌頌其寧死不屈英雄氣概，但筆者認為「不屈不撓、東山再起」才是真英雄，且以史實而言，其失敗決非偶然，乃各種錯誤鑄成：恃威輕敵、眼光短淺，剛愎自用、逼走良將，不聽范增忠諫，於鴻門宴放生劉邦，放虎歸山自取滅亡……。《垓下歌》是項羽敗亡前吟唱之詩：「力拔山兮氣蓋世。時不利兮難不逝。雖不逝兮可奈何！虞兮虞兮奈若何！」乃失敗者悲歌，歸咎為「時運不濟寶馬也再難奔馳」，

雖曰天意，但亦是末路英雄有勇無謀的見證。歷史是一面鏡子，照亮香港社會目前的混亂現狀，彷彿正重蹈項羽缺乏政治智慧、被人離間分化之覆轍，實令人心痛。香港本是令人驕傲的「東方之珠」，如今卻是社會分化嚴重、經濟不進則退，龍頭地位優勢漸失，若不急起直追，「四面楚歌絕境」亦將不會遠矣！

造成香港目前亂象的原因錯綜複雜，但可以試想一下：香港亂成一團誰最高興？從最近美、日幕後操縱的「南海仲裁案」鬧劇可見端倪，有些國家及勢力詭計多端，為保霸權謀自身利益而唯恐天下不亂，最佳策略莫過於讓對手「兄弟鬩牆、內鬥折騰」，甚至有意埋下各類「鹵蚌相爭」引信，挑起有勇無謀青年盲目的熱血沸騰，幕後政客則須須吹灰之力就達到分化香港目的。近年出現的「排中」思潮就是一例，有的演化為違法行為，狹隘的「排中」思潮只有情緒發洩，缺乏理性與智慧抉擇，更遑論高瞻遠矚創建未來。觀古今中外，閉關自守注定失敗，中國最輝煌的漢唐盛世構建於有

容乃大、多民族融合發展基礎上，如今全球一體化勢不可擋，幻想派卻妄想以「排中」心態自創一招，實在是太過一腦一筋。堅持「排中」之偏激分子雖只是一小撮人搞些荒誕行徑，事實上大多數市民定會不贊同，但也不能不警惕其對無知青年的感召力與破壞力，大部分香港少年自小受西方思想影響，對中國歷史更一知半解，香港是中華人民共和國不可分離之領土，此乃歷史事實，亦是基本法中「一國兩制」原則，若任由「排中」言論恣意蔓延成勢，蒙蔽青少年一代思維，作為炎黃子孫，實乃愧對祖宗。有國才有家，國家富強，民眾幸福才有保障，國破家何在？和平要珍惜。

故此今年立法會選舉管理委員會要求參選人簽署確認書，認同基本法列明香港是中國一部分，完全是合理合法，更合乎身為中國人的民族感情。衷心希望香港青少年除追求考試高分，更要多學習中華文化及中外歷史，以史為鑑，做個智勇雙全的未來棟樑！

中國是發展中的國家，正理頭苦幹建設祖國，為13億人民創造更美好的生活，但另一方面我們有堅決捍衛祖國疆土和領海的決心和勇氣。霸權主義者有幾百年刻意武裝的歷史和能力，保家衛國是無可置辯的真理，哪怕美霸把10個航母戰鬥群全搬來南海，也不能打贏這一真理。

## 美國兩黨角力鹿死誰手難料

汪 巍 中國非洲問題研究會

黨代會是一國大選的一個關鍵環節，各黨派一方面通過大會凝聚共識，為本黨派候選人鋪平前往白宮之路；另一方面，黨代表通過大會演講向民眾傳達黨派理念，吸引選民投票。

今年共和黨和民主黨分別選擇俄亥俄州和賓夕法尼亞州召開全國代表大會，是因為兩黨均力圖爭取當地白人藍領工人，兩黨均想動員關鍵選民群體。

民主黨全國代表大會召開前夕，「維基揭秘」網站公開了民主黨全國委員會內部郵件，顯示民主黨高層有意排擠桑德斯，暗助希拉里獲勝。本次民主黨全國代表大會，希拉里原本希望確立團結的競選基調以「打壓」共和黨，卻遭遇「開局不利」。為盡快平息事態，民主黨全國委員會主席黨比·沃瑟曼·舒爾茨7月24日宣佈在黨代會後辭職，「排擠門」醜聞當前，特朗普團隊立即火上澆油，呼籲希拉里也追隨舒爾茨步伐引咎退選。

## 特朗普支持率反超增選情不確定性

美國有線電視新聞網7月25日發佈的民調顯示，特朗普以48%支持率首度領先希拉里的45%，係首次反超，這意味着選戰的不確定性有增無減，戲劇性也在上升。但這次民主黨醜聞選不足以讓更多選民拋棄希拉里，選擇特朗普。在這場激烈的大選中，美國需要一位能夠團結拉丁裔、穆斯林和黑人的人選，希拉里在這方面有明顯的優勢，而特朗普則頻頻受到拉美裔選民和穆斯林的抨擊。

從民主黨全國黨代會看，希拉里方面的名人亮相遠超特朗普，總統、副總統和主要競爭對手都為其站台。畢竟，多名共和黨名流抵制特朗普，共和黨兩任總統布希父子，4年前的總統候選人羅姆尼、8年前的總統候選人麥凱恩等均未參加近日舉行的共和黨全國代表大會。

為了「收服」桑德斯的支持者，近期公佈的民主黨競選綱領已經大幅吸收了桑德斯陣營的「進步主張」。美國民主黨全國代表大會近日通過的競選綱領，着重突出從提高中產階級收入、創造高質量就業和促進經濟公平三方面重建正在萎縮的中產階級群體，以尋求中產階級選民的支持；綱領提出要徵收「富翁附加稅」，同時為中產階級家庭減稅；綱領建議將聯邦最低時薪從目前的7.25美元提高到15美元，擴大負擔得起的住房供給，並為退休養老提供保障，這些主張有利於民主黨在工薪階層拉選票。

與共和黨要人呼籲放鬆金融監管、廢除《多德—弗蘭克華爾街改革和消費者保護法》的主張形成鮮明對照的是，今年民主黨競選綱領要求嚴格執行和落實意在加強對華爾街監管的《多德—弗蘭克華爾街改革和消費者保護法》，民主黨支持對華爾街徵收金融交易稅，以抑制過度投機行為，民主黨還支持禁止銀行混業經營。民主黨這些主張在美國工薪階層看來，有利於保護公眾利益和維護金融穩定。

## 美國10個航母群也贏不了一條真理

韋剛 粵仁達聯誼會會長

美國為了搞亂南海，控制南海周邊各國及遏止中國崛起，不斷加強對南海武力介入，挑戰中國主權，更串同某些國家利用國際組織向中國施壓。近日海牙臨時仲裁庭對南海仲裁的非法判決就是典型例子。菲律賓前總統阿基諾三世單方面向仲裁庭提請仲裁，而該庭亦由於受到各種非正當的安排和影響，竟然可以以不依正常程序接受菲律賓的申訴，並作出荒謬判決。眾所周知，這仲裁庭雖然同處於荷蘭海牙的和平宮，但並非海牙國際法庭，並無法律地位和約束力，可以處理的也並非國家疆界等重大問題，而只能調解紛爭，而且要首先經雙方仲裁，而絕不能只根據某國單方面提出的爭議案加判決。

自從南海問題提出以來，中外學者以至廣大輿論、政界都陳述了大量無可爭辯的事實，說明南海諸島歸屬中國。遠在數千年前，中國歷史已有記載經營管轄南海諸島的史實。近代二戰以後，《開羅宣言》、《波茨坦公告》等確

立戰後國際秩序的文件，要求日本將竊取的中國領土歸還中國，當時進行接收的中國軍政人員正是由美國軍艦送往參加儀式的。美方一直長時間承認中國對南海諸島的主權。只是在上世紀70年代以後，菲律賓、越南等國陸續非法武力侵佔我國南沙群島等42個島礁，這才產生了領土爭議問題。幾十年來，菲、越在非法侵佔的中國南沙群島部分島礁上大興土木、部署武備，不斷在海上採取挑釁行動。全世界都看到，中國實際上是受害者，應該根據國際法享有自保權和自衛權，如今本末倒置、倒行逆施，仲裁庭不顧歷史與事實，中國政府和人民當然把所謂判決當成一頁廢紙。

南海本來相安無事，卻有鄰居惡意毀籬侵入，強奪我收穫甚且霸地舉動威脅聲稱該地屬於入侵的強人，索取不成竟然訴諸於為霸王控制之仲裁庭，此傀儡仲裁庭又作出荒誕「判決」。我們當然寸土必爭、寸海不讓，堅決把豺狼拒諸籬外，用快刀砍斷魔爪！中國人民愛外侮入侵，任人魚

肉宰割的日子一去不返了，今天我們有的是獵槍加導彈，還有13億熱誠的衛國紅心，不容美霸權主子和它的奴才們撒野。

中國的態度是明確和堅定的：首先，我們堅持和平和理智，領土爭議通過雙邊談判來解決，統觀事實，講清道理，妥當地照顧各方利益。其次，如果對方不顧事實，不講道理，妄圖以武力要挾我們，這是萬萬做不到的。世界人民看到，美國飛機戰艦時刻在中國門前耀武揚威展示肌肉，而我們沒有一架飛機、一艘船艦駛近美國海岸，誰是不講理的挑釁者不是昭然若揭嗎？

中國是發展中的國家，正理頭苦幹建設祖國，為13億人民創造更美好的生活，但另一方面我們有堅決捍衛祖國疆土和領海的決心和勇氣。霸權主義者有幾百年刻意武裝的歷史和能力，保家衛國是無可置辯的真理，哪怕美霸把10個航母戰鬥群全搬來南海，也不能打贏這一真理。